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MeTtoposorma

+ [lpoyuyBaHeTo 6eLe nposBeaeHo OT LleHTbpa 3a aHa/M3 Ha M3cneaBaHUA Ha 06LwecTBeHOTO MHeHue (Center for
Insights in Survey Research) Ha MeXayHapoAHUA penyb6/IMKaHCKM MHCTUTYT OT M3cC/ieqoBaTesiICKa M
KOHCY/NTaHTCKa KoMnaHua ECTAT.

* JlaHHuTe 6Aaxa cbbpaHu B nepuoaa 15 - 28 cdespyapu 2022r. ypes npoBexaHe Ha aHKeTHU noj opmaTta Ha
KOMMNIOTbPHO-aCUCTUPaHM NepcoHanHu nHtepstota (CAPI) amue B nmue.

* M3Bagkata 3a Crapa 3aropa BkstouBa 200 Bb3pacTHM amua Ha 18 mam noseye rogmuu (n=200).

+ M3BajKaTa Ha o6limMHaTa 6elle CTPYKTYpUpaHa Mo HaYMH, KOMTO M3LAJI0 Aa OTpa3siBa 0PULMAIHOTO
pasnpeaenenue 3a 2020 r., npeAoCTaBeHO oT HauMoHaHMA CTaTUCTUYECKM MHCTUTYT, TbM KaTO KbM MOMEHTA
Ha NpoBeXJaHe Ha NpoyyYBaHeTo nnceaxa nyeaMkyBaHW opuumanHn daHHM 3a 2021 rogmHa. Cenmwara u
paloHMTE Ca MbPBMYHMTE eanHMLM B M3BagKaTa (PSU). Bcska nbpBMYHA eMHMLA B paMKMTE Ha 06LMHaTa
6elle M3bpaHa Ha C/ly4aeH NPUHLUMN, KaTo B CbLOTO BpeMe npu bopmMupaHe Ha M3BajKaTa 6elle 1M3nos3BaH
MeToAbT Ha BEPOATHOCTTA, NponopuMoHaaHa Ha pa3mepa (PPS). bewe npunnoxeHa u ctpatdumkauma Ha PPS
no rpagose/cena, KOATO e npeAcTaBMTE/IHA 3a pa3npeaesieHneTo no o6wmHu 3a 2020 roamHa.

« Cnep noabop Ha BCMYKM MYHKTOBE 3a B3eMaHe Ha Npo6M B pamMKMUTE Ha OOLIMHATA, Ha CAyYaeH NpuMHUMN Gelue
u3bpaHa Haya/IHa TOYKa 3a BCEKU MYHKT (paMoH) 3a npoboB3emMaHe. Moa6opbT Ha IOMAaKUHCTBaTa 6elle
M3BBPLLEH Bb3 OCHOBA Ha METOZA Ha CyYarMHUS MaplwpyT. B rpagackute paloHu 6elue 13bpaH BCEKM 3-TH
JIOM, a B CE/ICKMTE PaMOHM - BCAKA 5-Ta Kblla MM KUIULLEH BJIOK M aKo € 6JI0K - BCEKMU 5-TM anapTameHT
CaMoO OT eZMH BXOA,.

* YyacTHMUMTE B Npoy4YBaHETO 6AXa M36paHM B paMKMTE Ha BCAKO AOMAKMHCTBO Mo MeToza “peweTka Ha Kuw”.
+ [MonyyeHaTa M3BagKa Gelle npeTersieHa Bb3 OCHOBA Ha MO U TUM HaCeJIeHO MACTO.
* KoedpMUMEHTBT Ha OTroBOpUIMTE € 54 npoueHTa.

+ /lonycTMmara rpeLiuka 3a u3BaJKara 3a AajZieHaTa obLmHa He HaJBMLLIAaBa +6.9 MPOLEHTHU MyHKTa Npum
JIOBEPUTENIEH MHTEPBas OT 95 npoueHTa.

+ lpeacTaBeHMTE HA AMarpaMuTe U rpadUKMTE CTOMHOCTU MOXe Aa He aocturaT 100 nopaam 3aKpbrisBaHe.


https://www.iri.org/program/put-data-work
https://www.estat.bg/
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BuxTe N1 KasaaM, Yye KaTo LA10 BallaTa o6umHa BbpBM B
npaBuJ/IHaTa MM B rpellHaTa Nnocoka?

= B npaBunHata nocoka

= B rpewHaTta nocoka

» He 3Ham/0OTKa3Bam aga
oTroBops



Ko e Han-BaXKHMAT npobaem, npes KOUTo e
u3npaBeHa Bawarta o6umHa gHec? A KOU e BTOPUAT No
BaXXHOCT Npo6aieM, npen KOUTO € M3rpaBeHa BawaTa o6LMHa

AHec?

(40 ABa oTroBopa ca nNpueTH; CNoHTaHEH OTrOBOP; AeceTTe HaM-4ecTo CcpeéllaHM OoTroBopa Ca

M306paseHn)

MKoHOMMKa - 6e3paboTmua

MKOHOMMKA - LieHa Ha ¥MBOT, BUCOKM
LEeHU

KopoHasnpyc/KOBNA-19
34paBeorna3BaHe
beaHocT

3amMbpcABaHe Ha Bb3jyxa

NHdpacTpyKTypaTa Ha OBLWMHCKMTE
NbTULLA

O6pa3oBaHue

MKOHOMMKA - Bb3MOXKHOCTM 32 MaJIKUA
6u3Hec/ gocTbn A0 3aeMM

MKoHOMMKa - apyro/o6Lyo

He 3Ham/OTKasBam ga oTroBops

m Hai-BarkeH npo6siem
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KaTo KaKBo 6uxTe onpeaenunsiv HacToAWOTO MKOHOMUYECKO
CbCTOAAHME Ha BalLleTO JOMAKMHCTBO?

6% 2%

k

%

1
13%

» MHoro go6po

Mo-cKkopo go6po

= [lo-CcKopo s0wWwo

= MHOro nowo

= He 3Ham/OTKa3Bam ga oTroBops

78%



[lOKOIKO € BepPOAATHO M1 HE € BEPOATHO, OOMKHOBEHUTE
XOpa Aa B/IMAAT Ha pelleHMATa, B3SMMaHU BbB BallaTta
o6wMmHa?

9% 1%

= MHOro BEpoATHO
MNo-ckopo BEPOATHO
= [lo-cKopo ManKo BEPOATHO
55%

= 1306110 He e BEpOATHO

= He 3HaM/0OTKa3Bam ga
oTroBops




/1o KaKBa cTeneH rpakaaHCKuTe opraHusauumu BAMAAT
BbpXY MOJIMTMKATA Ha yNpaBJIEHUETO BbB BallaTa O6LMHA?

1%

= BanAaat B MHOro ronsama crenen
Mo-cKkopo BAMAAT
529 = [lo-cKopo He BmAAT
(0]

= 1306110 HE BAMAAT

= He 3Ham/OTKasBam ga oTrosops




> nacyBaxTe /i1 Ha nNap/laMeHTapHUTe u36opu Ha 14 HoeMBpH
2021 r.?

<1%

= He

= He 3Ham/OTKa3Bam ga oTroBops




3a KoA napTUA rnacyBaxTte Ha napJslaMmeHTapHuTe usbopu Ha 14
HoemBpHu 2021 r.?

(Cpep pecnoHaeHTH oT CTapa 3aropa, KOMTO ca rjacysBasiv Ha napiaMeHTapHuTe u3bopu Ha 14
HoemBpu 2021 r.: n=170; cnoHTaHeH OTroBop)

F'EPB (FparkJaHu 3a €BPOMNENCKO pasBMTHE Ha

bvarapus) 27%

MpoabirkaBame NnpoMaHaTa
bbarapcka coumanmcTmyecka naptTma
MMa Ta3KbB Hapoj

JleMokpaTtnyHa bbarapusa
Bb3paxaaHe

U3npasu ce bI'! H1e nasame!
[BMXKeHue 3a npaBa 1 cBo6oAM

OTtkaszBam ga oTroBops 36%

0% 10% 20% 30% 40%



Mo KaKbB Ha4YMH NpMeMarte NpoMsAHaTa B yrnpaB/IeHMETO Ha
CTpaHaTa, OCblieCTBEeHa B pe3y/iTaT OT Nnap/laMeHTapHUTe
usbopn Ha 14 HoemBpu 2021 r.?

12% 1%

o

32%

= MHOr0 NO3UTMBHO
lo-cKkopo NO3UTUBHO
46%
(0]

= [10-CKOpO HeraTtMBHO

® MHOro HeraTMBHO

» He 3HamM/OTKa3BaM Aaa
OTroBopS



Mo oTHOWeHMe Ha chegHUTe NpobaeMu, oOLLMHCKaTa ynpaBa
BBbpPLUM JIM MHOIrO A06pa, No-CKoOpo Ao6pa, No-CKOpPO Jiowa
WU MHOro siowa pabora?

OcurypsasaHe Ha obpa3oBaTesiHU
yCcnyru

68% 9% 4%

MogabprkaHe Ha

59% 21%
MHMPACTPYKTypa KaTo NbTMLUa...

bop6a c npecTbnHOCTTa 60% 15% 4%
OcurypsaBaHe Ha 34paBHU FPUKU 61% 18%
MNpuBnnyaHe Ha eBpodoHAOBE 55% 14% 2%
bop6a ¢ KopynuuAaTa 51% 18% 3%

Cb3aaBaHe Ha paboTHM MecCTa 48% 29%

Bk/itouBaHe Ha rpa*kJaHuWTE BbB
B3EMAHETO Ha peLIeHUS

47% 21%

MpuBAMYaHE Ha YaCcTHU
MHBECTULMMN

44% 17% 7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
m MHoro go6pa Mo-ckopo go6pa m [lo-ckopo nowa m MHoOro nowa m He 3Ham/OTKa3Bam Aa oTroBops
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Kak 61xTe oueHunu npeactaBAHETO Ha OOLWMHCKaTa ynpaBa
MO OTHOLIEHME Ha KOMYHMUKaLMATA C 06LecTBEHOCTTa 3a
NPOEKTUTE, N0 KOUTO paboTun?

2%

= MHoro go6po
Mo-cKkopo gobpo
= [lo-ckopo nowo
55% = MHOro s10LWo

= He 3HaM/0OTKa3Bam aga
oTroBopA
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CmaTtarte M, Ye KopynuMATa BbB BallaTa O6LWMHA € CepUOo3€eH
npo6aemM namn He?

1% 3%

30%

Mpeayn fa ce 3agaje 1034 BbNPOC CAEAHOTO BbBeAEHME e NpoyeTeHo Ha pecrnoHgeHTa: “Cera we Bu

3a/laM HAKOJIKO BbMpOCa, CBbp3aHM C KopynumaTta. Moa “kopynumsa” Mmam npeasua 3ioynotpeba cbe
CNyKe6HM MbJIHOMOLUMA 3a JIMYHA M3roaa. Hanpumep, Korato AbpyKaBeH CNYKUTEN MCKa NOAKYMU UK

Bb3/1ara 40rosop B 3aMAHa Ha NOJIMTUYECKa noakpena nan napw."

= MHOro cepuo3seH
npobnem e

= [No-cKkopo e cepuoseH
npoéiem

MNo-ckopo He e
Cepu1o3eH nNpobsiem

= M306110 He e
Cepu1o3eH nNpobsiem
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Ha 6a3a MHdpopmauma oT KoM M3TOYHULM onpeaenaTte
OLEeHKaTa CM 3a HUBOTO Ha Kopynuua?

(Ao aBa oTrosopa ca npueTu)

o 41%
Pasrosopu C poIHUHM MIM CEMEUCTBO

Pa3roBopu C NpUATE/IM U XOPa OT 0BKPBbKEHMETO BM 30%
(0]

MHdopMauma, npeaocTaBsaHa OT MeAUUTE - TENEBU3MNSA,
paZno, BECTHULIM, MHTEPHET, (pencbyK 1 ap.

JIMueH onuT, KOeTo 03HavaBsa, Ye e TpA6Baso Aa
npeocTaBATe napu, NoAapbUy UM YCaYrm

MHdopmaums 3a KopynuuaTa, NpeaocTaBsHa oT
rpaykaaHCKM opraHm3aLmu

MpaBuTENCTBEHU AOKNAAM

JoKnaan Ha NoAnUTULUM

7%

He 3Ham/OTKasBam ga oTroBops

0% 10% 20% 30% 40% 50%

m [1bpBUM NO Ba*KHOCT m BTropu no BaxHoCT



Cnopep, Bac KakbB BUA, KOPYnuMs € Han-pasnpocTpaHeHa BbB

BawlaTa o6LmMHa?

/leCTBMA B IMHEH MHTEPEC BMECTO B MHTEPEC Ha
rpaskjaHuTe

B3emaHe Ha pelleHMs Bb3 OCHOBA Ha BPb3KM, a HE Ha
3acnyru

Jlunca Ha pa3ciejBaHe MM Ha HaKasaTesIHO
npecneaBaHe Ha 3aKOHOHapYyLUEHNA

CK/IoHABAHE KbM MOAKYMM MM NpeAoCTaBsHE Ha
noaapbLm

Kpax6a Mau yMULLIEHO JIOWIO YNpaB/eHHUe Ha
cpeacTea

U3HyaBaHe
HWTO eaHO OT TAX He CblecTByBa B HalaTa 06LMHa

He 3Ham/OTKasBam ga oTroBops

16%

17%

37%

0%

10%

20%

30%

40%



CmaTtaTte /M, Ye KopynuMATa B HawaTta CTpaHa € Cep1Mo3eH
npo6aemM namn He?

4%

= MHOro cepuoseH
npobnem e

= [To-cKopo e cepmo3eH
npo6aem

MNo-ckopo He e
Cepu1o3eH nNpobsiem

= M306110 He e
Cepu1o3eH nNpobsiem
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Cnopeg Bac KaKbB BMJ KOPYMNUMSA € Hal-pa3npocTpaHeHa B

Hawarta AbprkaBa?

/leCTBMA B IMHEH MHTEPEC BMECTO B MHTEPEC Ha
rpaskaHuTe

Kpax6a Min YMULLIEHO JIOLIO YNpaB/eHHUEe Ha
cpeacTea

Jlvnca Ha pa3ciejBaHe 1AM Ha HaKa3aTesIHO
npecneaBaHe Ha 3aKOHOHapyLIEeHUNA

B3emaHe Ha pelleHMs Bb3 OCHOBA Ha BPb3KM, a HE Ha
3acnyru

CK/NIoHABaHE KbM MOAKYMM MM NpeAoCcTaBsHE Ha
noaapbLm

U3HyaBaHe
HuTo eAHO OT TAX He CbLEeCTBYBa B HallaTa AbprKaBa

He 3Ham/OTKasBam ga oTroBopA

21%

26%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%



KopynumaTta Ha BCAKO OT C/ieAHMTE HMBA Ha yrpaBJ/ieHUE Ce e
yBennumaa, Hamaamna uam e octaHasa cbliaTa npes
nocnegnnte 12 meceua?

MecCTHM BaaCcTH

HaumoHanHu
BAaCTH

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

m YBenuumna ce e m OctaHana e cbujaTa m Hamanana e » He 3Ham/OTKa3Bam ga oTroBops
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/10 KaKBa CTeMNeH crnope/ BaCc MOXe Jja Ce HaMaJiM KopynuusTa

BbB BallaTa 06LIMHA?

14%

9%

= KopynuuaTta Moxe aa 6bae
M3KOpPEHeHa HarmbJIHO

Kopynuuata moxe ga 6bae
Hama/ieHa 3HaYMTesIHO

= KopynuuaTta Moxe aa 6bae
Hama/ieHa [0 M3BeCTHa CTemneH

42%

= KopynuusaTa n3o6Lwo He MoxKe
Aa 6bae HamaneHa

= He 3Ham/OTKa3BaM ga
OTroBopS
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buxTe N1 Kasanm ganu e Hanvue ronfama, HAKaKBa, Masaka Mam
HWMKaKBa KOpPYNuMA Cpej BCEKM OT CnegHMTe A0CTaBYMLUM Ha
OGLUMHCKM YCAYTU.

O6LiecTBEHU NIe4EOHM
3aBeeHus

21% 21%

Cvramnmuwa 17% 18%

MHCneKTupawm m
KOHTPOJIMpaLLM opraHu

11% 21%

MNonnumna 8%

MbTHA noanuma B

O6uwecTBeHM ob6pa3oBaTE/IHU
3aBejeHusA

1%

JaHbYHU CNyKOM A

ApPXMBHU U NNULEH3UOHHU
CNYKOU

3% 18%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

m [onama m HAakakBa Marska m H1kakBa m He 3Ham/0OTKasBam aa oTroBops



HaunoHanH Bnactum

MecTHU BnacTu

He 3Ham/OTKasBam Ja OoTroBops

Ha Koe HMBO Ha ynpaB/ieHWe KopynuusaTa € Ham-pa3npocTpaHeHa?

67%

24%

30% 40% 50% 60% 70%



KoM ot cneagHunTe npeacrtaBmte/it Ha HauMOHa/IHMATE BJ1aCTHU € Hau-

KOPYMMMpaH?

(Cpea pecnoHaeHTH ot CTapa 3aropa, KOMTO CMATAT, Ye KOpPYMNUMATA € HaM-pa3npocTpaHeHa
cpej HauMoHaIHMTE BNacTH: n=133; CNOHTaHEH OTroBop)

MoNUTUYECKUTE NAPTUM M NAPTUMHOTO
PBbKOBOACTBO

CbaebHaTa BnacT

MUHUCTBP-NpeaceaaTenst U HEroBUAT KabUHET

MapnaMeHTbT

BusHec amaepu nam onurapcu

Mpe3naeHTbT

He 3Ham/OTKa3Bam Ja OoTroBops

31%

0%

10%

20%

30%

40%



/10 KaKBa CTerneH, ako 1306110, KopynuuaTa e MMmana
oTpULIATE/IHO Bb3JEeNCTBME BbPXY Bac?

2%

= iIMana e rossiMo oTpMLUATEsIHO
Bb3JeNCTBUE

= IMana e Mno-cKopo oTpuLaTesIHO
Bb3JeNCTBUE

Mmana e oTpuuaTesiHoO
Bb3EMCTBME B MaJIKA CTEMNEH

26% = 306110 He e MMana oTpULaTeHO
0 Bb3JencTBMe

= He 3Ham/0OTKa3BaM ga oTroBops
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[pe3 nocneaHuTe ABe roAMHU KOJIKO YeCTo, ako M300Lo, CTe
6UN CBMAETENN Ha Kopynuua?

ExxeaHeBHO

ExxemeceyHo

38%

Mo-pagko

M30010 HE CbM

He 3Ham/OTKa3sBamM Aa OoTrosops 25%

0% 10% 20% 30% 40% 50%



B KakbB KOHTEKCT CTE BMN CBUAETENU UJIN CTE CE CONBCKBANM
JIMYHO C KOPYMNUMOHHM NPaKkTMKK? U3006LL10, Cly4Baso I BU CE €
[a 6baeTe CBUAETENM UM [la CE€ CONBCKATE JIMYHO C
KOPYMNUUOHHM NPAKTUKM?

(Cpea pecnoHaeHTH oT CTapa 3aropa, KOUTO ca 6mMan ceuaeTenu Ha Kopynumsa: n=82;
CaMO OTroBOpM ,,A4a“ ca M306pa3eHM)

3a ga nosyuuTe 34paBHM YCJIYTM OT 06LLECTBEHM

60/THMLUM 27%

3a ga nonyyuTte paboTHO MACTO 18%

3a Ja n3berHeTe nnawaHeTo Ha rnoba

3a Zla NoJlyYnTe HAKaKbB BUA aAMMHUCTPATUBHA
yc/yra oT MHCTUTYUMSA, HanNpMMep aKT 3a parkjaHe

3a [ja no/lyumTe paspeLieHne 3a CTPOEX

3a ga nofobpuTe LWAHCOBETE CM 3a CrevesBaHe Ha
obLiecTBeHa NopbyKa
BbB Bpb3Ka C o6pa3oBaHMeTO B 0bLleCcTBEHUTE
yunamuia
3a fa nosiyuMTe KOMYHaHM YCYrM KaTo Boda MM
€N1eKTPUYECTBO

3a pga usberHeTe apect

3a fJa He 6baeTe 3annallBaHM

3a Aa ocurypmute MACTO 3a BalleTo AeTe B MeCTHa
obLlecTBeHa AeTCKa rpagmHa

Apyro

20%

30%



B cnyyanTe, B KOMTO MMaTe paboTa C MECTHOTO YNpaBJ/ieHue,
KOJIKO BaXHM Ca JIMYHUTE KOHTAKTM U B3AaUMOOTHOLLEHMS, 3a
[la CBbpLUMTE TOBA, 3a KOETO CTe ce 06bpHa/IM KbM Hero?

10%

17%

= MHOro ca Ba)KHM

= [10-CKOpO ca BaXHMU

Mo-cKopo He ca BaXKHM

= 30610 He ca BarKHU

= He 3Ham/OTKasBam ga otroBopA

62%
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3ano3HaTH /I CTe C HAKAKBM aHTUKOPYMNLMOHHM NPaKTUKM,
WHULMUPAHM OT CJleJHMTe HUBA Ha yrnpaBJsieHue?

MecTHOTO
ynpaBsaeHue

HaunoHanHoTo
ynpasaeHue

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

m [a m He » He 3Ham/0OTKasBam ga oTroBops
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Konko epeKkTuBHO U Hee(heKTUMBHO B CNpaBAHETO
C KOpynuusTa e BCAKO OT C/lIegHUTE HMBA Ha yrnpaB/ieHUue?

MecTHO 50% 19%
ynpaBsieHue
HaumnoHanHo 44%
ynpaBJieHme
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
= MHoro edeKTMBHO Mo-ckopo epeKkTMBHO m [Mo-ckopo HeeEKTUBHO

® HanbaHO HeedEeKTMBHO » He 3Ham/OTKa3Bam ga oTroBops

28



Ha 6a3a Ha BawuAa onuT, MONA, cnogenete Aasim cTe
HanbJIHO CbrsaceH/Ha, NO-CKOpPO CbrjaceH/Ha, no-
CKOpO HecbrjaceH/Ha nan n3o6wo He cTe CbraaceH/Ha ¢
BCAKO OT C/iegHNTe TBbpAEHMA.

KMeTbT MMa UCKPEHO XeslaHne U

41% 8% 2%
BO/IA 3a 60opba C KopynuMaTa.

MUHUCTBP-NpeaceaaTesniaT Ha
Bbrapmsa MMa MCKpeHo XenaHue 1
BO/IA 3a 60pba C KopynuMaTa y Hac.

38% 6% 10%

MNpe3naeHTbT Ha bbvarapma Mma
WUCKPEHO KenaHue 1 BoaA 3a bopba ¢
KopynuuATta y Hac.

37% 1% 7%

OOBLMHCKMAT CbBET MMA UCKPEHO
enaHue 1 Bona 3a 6opba c
KopynuumaTa.

37% 1% = 6%

CvaebHaTa BnacT Ha bbarapusa nma
UCKPEHO XenaHue 1 BoNa 3a 6opba ¢
KopynuMaTa y Hac.

33% 18% 11%

MNapnameHTbT Ha bbarapma nma
WUCKPEHO KenaHue 1 BoA 3a bopba ¢
KopynuuATta y Hac.

26% 15% 15%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

m HanbnHO cbrnaceH/Ha Mo-ckopo cbrnaceH/Ha m [No-CKOpo HecbriaceH/Ha
m 130610 He CbM CbrnaceH/Ha » He 3Ham/0OTKasBam ga oTroBops
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Kosa oT cnegHuTte rpynu e Han-BaxKHaTa 3a
e(deKTMBHO cnpaBsHe C KopynuuAaTa BbB BawaTa o6wmHa? A
KOS e BTOopaTta No Ba*KHOCT rpyna?

(Ao aBa oTrosopa ca npueTu)

27%
parkgaHuTe

MonnuTM4eCcKoTo NMMAepCcTBO
YacTHUAT ceKTop

Cnyxutenmte B Ny6MYHUA CEKTOP

*

MecTHM HIMO mam rpaxkaaHCKu opraHmM3aumm

Meanu

MexayHapogHu HIMO mau rpaxaaHcKu
opraHusaumm **
Hama rpyna, koAaTto edeKTUBHO Aa ce cripaBu
C KopynuuATta

He 3Ham/OTKasBam Aa oTroBops

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

m [1bpBa No BaXXHOCT m Bropa no Ba*KHoOCT



/lo KaKBa cTerneH, ako M306L0, € OTTOBOPHOCT Ha

rpaxkgaHurte ga ce

3
12%

CnpaBAT C Kopynuuarta?

o 3%

1

60%

= B MHOro ronama creneH

Mo-cKopo B ronsama crteneH
= [lo-cKopo B ManiKa cTeneH
= B MHOro mMasika cteneH

= He 3Ham/OTKa3Bam ga oTroBops

31



4

3HaeTe /M KbAe Aa nojajeTe CUrHaa, B cayyam
Ha KOpYNUMWOHHA AEMHOCT OT CTPaHa Ha ANbXHOCTHO unue?

7%

25%

= [la
= He

= He 3Ham/OTKasBam ga otroBopA

32



Kou KaHanm 6MxTe u3nonsBasum, 3a Aa noaaneTte CMrHan

3a KOpYNuUMOHHa AEeMHOCT MM 3a Aa nojajeTe *Kanba?

(Cpep pecriogeHTH oT CTapa 3aropa, KOMTO 3HAAT KbJe Ja NoAaAaT CUMrHaa 3a Kopynumsa:

n=137; CNOHTaHEH OTrOBOP; NOBEYE OT eAMH OTroBOP € NpPUEMaH)

MNonnuyuara

HauuoHanHa meaums

O6LwuHCKaTa agMUMHUCTpaLMA Ypes ropeLla
MHWA/ PopMyNAapU 3a XKanbu U CMrHanu/nMcma

AHTUKOPYNUMOHHATA KOMUCHA KbM OBOLUMHCKMA CbBET
OOBLMHCKM CbBETHMK

parkgaHCKM opraHu3saumm

HaumoHaneH omMbyacmaH

HauyoHanHaTa AHTUKOPYNLUMOHHA KOMUCUA
MUHUCTPU MU 3aMECTHUK-MUHUCTPU

MecTeH oMbyacMaH

KOHKpeTeH MecTeH HOBMHAPCKKU €KUM/ MeCTHa Meaus

47%
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Mpe3 nocnegHute 12 Meceua, BME MU HAKOU OT
BalleTo AOMAKMHCTBO Cbo6LlaBa M /iU CTE 3a KOPYMNUMOHHA
AEUHOCT OT CTpaHa Ha AbpXKaBeH CAyXxuten?

(Cpep pecriogeHTH ot CTapa 3aropa, KOMTO 3HAAT KbJe Ja NojaaaTt CUMrHana 3a Kopynuma: n=137)

7%

= [la
= He

= He 3HamM/0OTKa3BaM aa
OTroBopS

34



HAakou xopa He »KenaAaT Aa AOK/NajBarT 3a

KOPYMNUMOHHU AEeMHOCTHU NopaaM pas/IMuyHU NpMUMHU. Mons,
crnojeneTe Koe oT C/Ie4HOTO JIMYHO BMe CMATATe 3a OCHOBHa
npUYKMHa, 3a Aa He nojajeTe CMrHaj 3a Kopynumsa Ha

CbOTBETHMUTE OpPraHu.

HAMa Ja ce npeanpuemMaT HMKAKBU JAEMCTBMSA, AOPU aKo 6bae
JIOKN1a/lBaHa KOPYNLUMOHHA AEMHOCT

Te3un, KoMTo CbobLLIABAT 3a KOpYNuMs, Wwe 6baaT 06EKT Ha
Bb3me3ane/oTMblLeHue

JlMnca Ha AoKa3aTencTBa

He cbluecTByBa MEXaHM3bM 3a aHOHMMHO CbO6LLIABaHe Ha
KOPYMLMOHHA NpaKTMKa

NMoBeyeTo xopa, KOMTO Ce CbriacaeaT Ja ca 4YacT oT
KOPYMUMOHHA NPaKTUKa, ro NpaBAT CaMo 3apaau CBOMUTE
MKOHOMMYECKM 3aTpyAHEHMS

Jlunca Ha ACHOTa OTHOCHO KOPYMLMOHHMTE MPOU3BOACTBA

He cu cTpyBa Aa [oK/1aBaM 3a KOPYMUMOHHA AEMHOCT, aKo
JMYHO a3 HE CbM 3acerHaT oT Hes

He cbM 3ano3HaTt/a CbC CbOTBETHaTa MHCTUTYUMA, OTFOBOPHA
3a c/lyvamTe Ha Kopynums

HaweTo o6wecTBo He HarpaxgaBa Te3M, KOMTO CbobLlaBar 3a
KOPYMNUMOHHU AEMHOCTH

He 3Ham/OTKasBam ga oTroBops

28%
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Kou, cnopep, Bac, € OCHOBHMAT hakTop 3a Ha/IMYMETO
Ha KopynuuA B Ny6/IM4HUTE UHCTUTYLMU?

Hy>xaa oT napu, 3a Ja ce u3KapBa npexpaHaTa
KopynumaTa ce npuema Kato 4acT OT KMBOTa
Kyntypa Ha 6e3HaKka3aHoCT

Hucka eTrka uav mopan

Cnabo BbpXOBEHCTBO Ha 3aKOHa

TpOMaBU MM HEACHM NpoLeAyPU 3a NpeloCTaBsAHe
Ha aAMMHUCTPATUBHU YCIIYTU

Cnabu BbTpELIHM KOHTPOJIHU MEPKM
JINaepcTBOTO € KOpyMnupaHo
HAama edeKkTuBEH BbHLWEH HaA30p

Cnyxutenmte ca KOpyMnupaHu

MonuTUuMTE M ynpasiABalmMTe Ce HaMecBaT B
paboTtaTta Ha UHCTUTyUUMTE

He 3Ham/OTKa3Bam Ja OoTroBopH

15%

15%

0%

10%

20%



Kou oT TepMmMHUTE, KOMUTO LWe BM u3peas, Hau-gobpe
oTpasfaBaT Ha4yMHa, NO KOUTO eAMH KOPYMNMpaH YOBEK ce
Bb3rpMemMa B HawweTo obwecTso?

(MoBe4e oT egnH OTroOBOP € npueT)

MNpoaaxkeH 41%
OBnacteH (cunen)

Eronctnyen nnau eroueHTpmyeH
BuHoBeH

beaeH

Haxoauus

UHTeNureHTeH uam ymeH

He 3Ham/OTKasBam Aa oTroBops
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/lOKOZIKO Npo3payHa MM Henpo3payHa e paboTaTa Ha KMeTa

U OGLMHCKATa agMUHMCTpaumA?

37%

1%

20%

38%

= MHOro npo3payHa

Mo-cKkopo npo3payHa

= Mo-cKopo Henpo3payHa

= Hanb/IHO Henpo3payHa

= He 3Ham/OTKa3Bam ga oTroBops

38



JlecHo Unu TpyaHo nosiyvyaBsaTe oT
0o6LMHCKaTa agMUHUCTPALMA TbpCceHaTa oT Bac MHopmMauma?

4%

13%

= MHOro necHo

12%

Mo-ckopo necHo

= [lo-ckopo TpyaHoO

3 [P

® MHOro TpyaHo

57% = HAMaM HyzJa oT MHdopMaLms oT
06LMHCKATA aMUHUCTPALMA

11%

= He 3Ham/OTKasBam ga otroBopA

39



4

3HaeTe /1M Kora ce npoBeXKAaaT 06LeCcCTBEHMTE KOHCY/ITauMH
Ha OOLWMHCKUTE BRacTu?

12%

m He

= He 3Ham/OTKasBam ga oTrosops

70%
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4

MpucbCcTBaNM /1M CTe HAKOra Ha obwecTtBeHa KOHCyTayms
Ha OOLWMHCKUTE BRacTu?

5%

m He

He 3Ham/OTKa3Bam ga oTroBops

81%
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Kosiko npo3payHa uau HenpospayHa e pa6ortarta
Ha O6LWMHCKMA cbBeT?

1%

35%

= MHOro npo3pa4Ha
[0)

47% [Mo-CKopo npo3payHa

= [To-cKopo Henpo3payHa

= Hanb/IHO Henpo3payvHa

= He 3Ham/OTKasBam ga oTroBops

4%
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4

3HaeTe /1M Kora ce npoBeXAaaT 3acefaHuAaTa Ha
O6LWMHCKMA cbBeT?

67%

= He

= He 3Ham/OTKasBam ga otroBopA
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} MpucbcTBanu M cte Ha 3acegaHMa Ha OOLWMHCKMA CcbBeT?

3%

= He

= He 3Ham/OTKa3Bam ga oTroBops

82%
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KonKko BHMMaTe/IHO crieauTe pelleHuaTa U
AeNCcTBUATa, NpeanpueTu oT BCAKa OT C/IeAHUTE UHCTUTYLMKU?

Kmeta 51%
O6wMHCKaTa agMUHMUCTpaLMA b 49%
O6LWMHCKMA CbBET 46%
0% 20% 40% 60% 80% 100%

® MHoro ot6am3o = JoHsKbae mB MHOro Manka cteneH mM306wWo He rv cneas = He 3Ham/OTKasBam Aa OTroBopS
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JleCHo Mnn TpygHO ce KOMYHMKMpA CbC caegHuTe
CTPYKTYpPM BbB BalwlaTa o6LmHa?

O6wuHCKaTa aAMMHUCTpaLUMA 67% 1% 2% 7% « 1%

O6LMHCKMA cbBeT 44% 10% 2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

m MHOro necHo
MNo-cKopo necHo
m [lo-cKopo TpyAHO
® MHOro TpyaHo
m HuKkora He CbM ce npobBan/a Aa yCTaHOBA KOHTAKT C T€3M CTPYKTYpH
» He 3Ham/OTKa3Bam ga oTroBops
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Kou ca nbpBOU3TOYHMUMTE, KOMTO M3NO/13BaTE, 3a Aa
Hay4MTe 3a pelleHUATa U eUCTBUATa, NpeanpueTu oT
obwWmMHCKaTa agMUMHUCTpaumua n O6LWMHCKUA CbBeT?

(CnoHTaHeH oTroBop; noBeye oT eAuH OTroBOp € NPUET)

CoumanHu megum (Hanp. ®ercoyK)

MecTHU Meanu

MpuaTenn MM CEMEUCTBO

Ye6cTtpaHuuarta Ha ObuymHaTa

HauuoHasnHn megmmn

He ce nHboOpMMpaM 3a pelleHmsaTa Mau 4eMCTBUATa,
NpeAnp1eTH OT OBLIMHCKOTO YrpaB/eHue

He 3Ham/OTKa3Bam Ja OoTroBops

37%
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Kosa oT chegHuTe onuMm e npeAnoYnTaHUAT OT BaC KaHan
3a KOMYHMKaLUMA C OBLMHCKATa aAMUHMCTPaLMA U

O6LMHCKMA cbBeT?

Coumantu megum (Hanp. ®elncoyK)
Cpewa c KMeTa

CpeLia € Y4/1eH Ha 06LUMHCKaTa aMUHUCTPaLMA

OHnaMH nnatdopma, NnpeaocTaBeHa MM o4o6peHa oT
O6uwmHaTta

OduumanHa U-mMenn KopecrnoHAeHUUS
OduumanHm nucma

Cpewa ¢ 06LWKMHCKM CbBETHMK

Apyro

Hukora He cbM NpaBua ONUTU 3a BPb3Ka C
O6LMHCKaTa agMUHUCTpauma Mam OBLMHCKUA CbBET

He 3Ham

5%

39%

0%

10%

20%

30%

40%

50%



/10 KaKBa cTeneH BCAKa OT C/IefHUTE YNPaBJE€HCKM
CTPYKTYpM BbB BallaTta obLMHaA € noBaMAHa oT 6oratn xopa?

KmeTbT 8%

O6wuHCKaTa agMMHUCTpaumA 8%

O6LWMHCKMAT CbBET 6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

m /lo ronAma cTeneH m /loHAKbae B Mmanka creneH m M306110 He e = He 3Ham/0OTKasBam aa oTroBops



HaAcHO nn cTe CcbC ChblEeCcTBYBaHETO Ha
MEeCTHM HenpaBMTE/ICTBEHHU OpraHM3auMu (MecTHa rpyna,
KoAaTo ce popMUupa OKOJ10 o6Lia e U He e CBbp3aHa C
yrnpaB/€HUETO), KOMTO paboTAT 3a noBe4ve NPO3pavyHOCT Ha

oblWMHCKaTa agMUMHUCTpaumua n O6WMHCKUA CbBeT?

15%

27%

= He

= He 3Ham/OTKa3Bam ga oTroBops

58%

50



CmAaTaTe M, Ye nNpo3pavyHOCTTa Ha

obLWMHCKaTa agMUMHUCTPpaumua M OGLMHCKUAT CbBET ce e
nogo6puna, ce e B/owWMAA, UM € OCTaHaNa CbluaTa npes
nocneagHute 10 roamHn?

= Mopobpuna ce e
» OcTaHana e cbulata
= Browumna ce e

= He 3Ham/OTKasBam ga otrosops

51



4

Ha6nogaBsaTte M HaiMuME Ha NOSIMTUYECKA BOJIA
3a nogo6psaBaHe Ha Npo3paYyHOCTTa B obuwmHaTa?

40%

= [la

= He

= He 3Ham/OTKa3Bam ga oTroBops
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Koe oT n36bpoeHuTe crniopes Bac € Han-BaXXHUAT akTop
3a HaMMpaHe Ha pa6oTa B 06LWMHCKATA aAMMHMCTpaLmMa?

O6pa3oBaHue U onuT 46%

Jla 6baell YieH Ha NoIMTUYECKa NapTHA, KOATO
€ Ha BJlacT

/la MMall Y1eH Ha CEMENCTBOTO MU MPUATEN B
06LUMHCKATa aAMMHUCTPaLMA

MnawaHe Ha noakyn

He 3Ham/OTKa3BaM Aa OTroBops 15%

0% 10% 20% 30% 40% 50%



[l0BO/IHU 11 CTE€ OT HUBOTO Ha AUMUTASIHUTE
yCnyru, npegharaHu ot Bawara O6wmHa?

8%

= He

33%
56%

= Hamam Heob6xoaMMOCT OT
AUTUTANIHU YCAYTU

= He 3Ham/OTKa3Bam ga oTroBops
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CmAaTaTte M, Yye ce nonarart ycMama 3a nogobpssaHe
Ha gUrUTaNHUTE YCAYrun, npegnaraHuy ot Bawarta O6wmHa?

(Cpea BcHYKM pecrnoHaeHTH oT CTapa 3aropa C M3KJIloYEHME Ha Te3M, KOMUTO Ca 3adaBU/IU, Ye
HAMAT HEOOXOAUMOCT OT AUrUTA/IHM yCayru: n=135)

16%

5%
= [la
= He

= He 3HamM/0OTKa3BaM aa
OTroBopS
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4

JlOKO/IKO ce MHTepecyBaTe MJIM He ce MHTepecyBaTe
OT NOJIMTUYECKU HOBUHMU U MH(OPMALMA, CBbP3aHU C

BalwlaTa o6LwmMHa?

27%

6%

2%

= MHOro ce uHTepecyBam
Mo-cKkopo ce nHTepecyBam
= [Mo-CKopo He ce nHTepecyBam
54%

= 1306110 HE Ce MHTepecyBam

» He 3HamM/OTKa3BaM Aaa
OTroBopS
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4

CBo60ogHM 1M cCa MegMnTe BbB Ballata o6 MHa aa
oTpa3saBaT HE3AaBUCMMO BCEKM BBMPOC MM He ca?

2%;

8%

4%

= Hanb/1HO cBOGOAHM
Mo-cKkopo cBo6oAHM

= [To-cKOpo He ca cBO6OAHM

= 1306110 He ca CBOGOAHM

63%

= He 3Ham/0OTKas3BaMm aa
OTroBopS
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Kos MmeguiHa nnatdopma e nbpBaTa U Koa e BTopaTa HaM-
4YecTo M3Mo/I3BaHa OT Bac, 3a Aa Hay4aBaTe 3a
NOJIMTUYECKU HOBUHMU U MHDOPMaLMA 3a BallaTa obLmHa?

(Ao aBa oTrosopa ca npueTu)
Tenesususa 6%

CoumanHa meama (Hanp. ®encoyk)
MHTepHeT, pas/IMyHO OT coumanHa Meama
Paamo

MNevyaTHM Meann

HuTO egHa MAu HAMa apyra

He 3Ham/OTKa3Bam Aa otroeops

0% 10% 20% 30% 40% 50%

m Hal-yecTo u3nos3BaHa m BTopa no yecTtoTa M3noa3BaHa

58



Bb3npremare /i1 KaTo KPUTUYHU UIM HEKPUTHUYHMU
KbM OOWMHCKaTa agMUHMCTpauma U OGLUMHCKMA cbBeT
MEeCTHUTE U permoHasiIHMTe Meaumn?

® MHOrO KpUTUYHM
Mo-CKOpO KpUTUYHM

52%

= [10-CKOPO HEKPUTUYHM

= 1306110 HEKPUTUYHMU

= He 3Ham/OTKa3BaM aa
oTroBops

8%
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